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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO DEPARTAMENTO DE 

DIREITO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS HUMANAS E SOCIAIS DE VOLTA 

REDONDA   

 

Aos trinta dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às catorze horas 1 
ocorreu, por meio de videoconferência, via plataforma digital Google Meet, sob a 2 
presidência do professor Carlos Eduardo Cunha Martins Silva, a Nona Reunião 3 
Ordinária do ano de 2023 do Departamento de Direito do Instituto de Ciências Humanas 4 

e Sociais de Volta Redonda. Participaram da Reunião os seguintes professores em 5 

ordem alfabética: Andressa Guimarães Torquato Fernandes Rego, Carlos Eduardo 6 
Cunha Martins Silva, Carolina Lopes de Oliveira, Caroline Rodrigues Oliveira Gomes, 7 

Clarisse Inês de Oliveira, Córa Hisae Monteiro da Silva Hagino, Denise de Almeida 8 
Guimarães, Edson Amaral de Almeida, Gisela França, Leonardo Costa de Paula, Marco 9 
Aurélio Lagreca Casamasso, Marcus Wagner de Seixas, Mariana de Freitas Barros de 10 
Souza, Matheus Vidal Gomes Monteiro, Renata Braga Klevenhusen, Vanessa de Fátima 11 

Terrade e Vinicius Figueiredo Chaves. Professores em licença: Marcelo de Carvalho, 12 
Luiza Alves Chaves, Patrícia Silva Cardoso, e Vanessa Iacomini. Ausência Justificada: 13 

Ana Alice de Carli, Dalmir José Lopes Junior, Josycler Aparecida Arana Santos, 14 
Quintino Lopes Castro Tavares, e Thiago Guerreiro Bastos. Representação Discente: 15 
Adilson P. de Almeida Junior e Emily Soares. Agradecendo a presença de todos, o 16 

professor Carlos Eduardo apresentou o primeiro item da pauta - Aprovação da ata da 17 
reunião anterior; o professor Carlos Eduardo apresentou a pauta e em seguida, 18 

perguntou se haveria alguma manifestação contrária em relação à ata da reunião anterior 19 
enviada previamente via email. Não havendo manifestações contrárias, a ata da 8ª 20 

Reunião Ordinária do VDI do ano de 2023 foi colocada em votação e aprovada por 21 
unanimidade. Segundo item da pauta – Apresentação da nova professora substituta 22 

Caroline Rodrigues Oliveira Gomes e da nova professora Córa Hisae Monteiro da Silva 23 
Hagino; o professor Carlos Eduardo apresentou o assunto e em seguida, passou a 24 

palavra às professoras Caroline e Cora para que se apresentassem ao departamento. Em 25 
seguida foram dadas as boas vindas e felicitações às docentes.  Terceiro item da pauta 26 
– Designação da banca examinadora de progressão da professora Josycler Aparecida 27 

Arana Santos; o professor Carlos apresentou o assunto e os seguintes nomes foram 28 
indicados: professora Clarisse Inês de Oliveira, presidente e os professores Marco 29 

Aurélio Lagreca Casamasso e Andressa Guimarães Torquato Fernandes Rego como 30 
membros da banca. Dando continuidade, a indicação da banca foi colocada em votação 31 

e aprovada por unanimidade. Quarto item da pauta – Contratação da terceira 32 
colocada na seleção simplificada de Direito Penal do VDI, Flaiza Sampaio Silva; O 33 
professor Carlos apresentou o ponto de pauta falando sobre o perfil da terceira colocada 34 
no concurso. Não havendo manifestações em contrário, o item foi colocado em votação 35 
e aprovado por unanimidade. Quinto item da pauta – Formalização da renúncia da 36 

professora Vanessa de Fátima Terrade da Coordenação do NPJ; após informar sobre a 37 
formalização da renúncia da professora Vanessa de Fatima Terrade da coordenação do 38 
Núcleo de Prática Jurídica, o professor Carlos passou a palavra para a professora 39 
Vanessa que expôs o motivo de seu afastamento. Provisoriamente, a coordenação ficará 40 
a cargo do Vice-Coordenador, o professor Quintino. Sexto item da pauta – Aprovação 41 
do pleito de atuação da Procuradoria Geral da UFF para propor resolução junto à 42 
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Câmara de Conciliação da União em relação ao ressarcimento da vaga da professora 43 
Mariana Devezas Rodrigues Murias de Menezes em exercício na UnB; O professor 44 
Carlos apresentou o assunto explicando à Plenária departamental sobre a questão da 45 

cessão judicial da professora Mariana para acompanhamento de cônjuge, sendo que se 46 
esperava que a UNB cedesse outra vaga como contrapartida para o acompanhamento de 47 
cônjuge da professora Mariana, a qual acabou significando o acréscimo de uma vaga 48 
para àquela instituição. Em função do exposto, a procuradoria da UFF espera uma 49 
autorização da Plenária Departamental para que então possa atuar junto à Câmara de 50 

Conciliação da União, levando o presente assunto. Em seguida, o item de pauta foi 51 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Sétimo item da pauta – Inclusão 52 
da Professora Gisela França na coordenação do Grupo de Estudos em Direito Penal 53 

Comparado; apresentado o assunto o professor Carlos passou a palavra ao professor 54 
Marcelo que falou brevemente sobre o grupo de estudos. Em seguida, o ponto de pauta 55 
foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Oitavo item da pauta – 56 
Designação da Coordenação de Extensão; O professor Carlos apesentou o assunto e em 57 

seguida, foram sugeridos os nomes das professoras Córa Hisae Monteiro da Silva 58 
Hagino como coordenadora e Josycler Aparecida Arana Santos como vice-59 

coordenadora. Não havendo manifestação em contrário, os nomes foram colocados em 60 
votação e aprovados por unanimidade. Nono item da pauta - Aprovação do Grupo 61 
de Estudos em Direito Constitucional - GEDCON. Líderes: Professores Ana Alice de 62 

Carli e Marco Aurélio Lagreca Casamasso; o professor Carlos apresentou o assunto e 63 
em seguida passou a palavra para o professor Casamasso, que falou brevemente sobre o 64 

grupo de estudos. Dando seguimento ao ponto de pauta, o mesmo foi colocado em 65 

votação e aprovado por unanimidade. Décimo item da pauta – Assuntos Gerais; a 66 

professora Renata solicita que os professores verifiquem o cronograma do TCC1, do 67 
TCC2 e do TCC3, a fim de evitar incidências de prorrogação de prazo. A professora 68 

Renata também pediu apoio ao departamento em relação às disciplinas optativas que 69 
demandam horas de extensão. O professor Seixas informou que em relação a estas 70 

disciplinas a carga horária de extensão é atribuída automaticamente. O professor 71 
Leonardo informa sobre a publicação de dois livros, frutos do Congresso de Ciências 72 
Criminais, que são o Tomo I e o Tomo II. O Tomo I deriva de artigos dos palestrantes e 73 

debatedores enviados aos congressos de ciências criminais. E o Tomo II foi composto 74 
por monografias dos alunos de ciências criminais recomendadas para publicação. O 75 

professor Seixas informa sobre a competição de arbitragem em São Paulo, na qual a 76 
equipe do VDI ficou na 19º na classificação geral em 39 equipes. Nada mais havendo a 77 
tratar, foi encerrada a reunião às quinze horas e vinte e seis minutos e eu, Neidiana da 78 

Silva Machado, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e 79 
pelo Chefe do Departamento de Direito e Presidente da Plenária Departamental do VDI, 80 
professor Carlos Eduardo Cunha Martins Silva. 81 
 82 

 

 

 

Carlos Eduardo Cunha Martins Silva 
Chefe do Departamento 
Mat. SIAPE n.º 1037364 

 
 

 

             Neidiana da Silva Machado 
Assistente em Administração 

Mat. SIAPE 2263594 


		2023-12-14T06:44:56-0300
	CARLOS EDUARDO CUNHA MARTINS SILVA




